



四栋自建楼 一部时代变迁剧

李沧区虎山路街道东望社区为160多户搬迁居民做足服务文章

一到雨天，地面泥泞不堪，回家踩上两脚泥；小区明明没有那么多车辆，可开车进小区，却怎么也找不到泊位；人还没到家，放眼望去全是小广告……上世纪90年代末拆迁搬入新居以后，李沧区虎山路街道东望社区四栋自建楼的160多户居民一直受到类似问题的困扰。记者12月5日探访了自建楼小区后发现，经过街道和社区以及各部门的共同努力，好政策落地后，这些问题已基本解决，小区环境变得更加美观而温馨。



东望社区自建楼前经过硬化的路面。刘卓毅 摄



东望社区自建楼小区飞线的情况基本绝迹。刘卓毅 摄

昔日为高速让路，回迁房前“脏乱差”

上世纪90年代末，青银高速要拓宽，占用了当地部分居民的土地和房屋。为了补偿160多户居民，相关部门修建了四座居民楼。

2000年代初，居民们陆续住进了楼房。当时大家满心欢喜，可过了没几年，却出现了各种各样问题：小区没有管道燃气，居民要扛着燃气罐爬楼梯；小区没有集中供暖，居民要自己把煤搬回家……

更让大家“草鸡”的是，随着买车的人越来越多，经常有外来车辆停在楼下蹭地方；车辆来回碾压，把之前的平路轧得坑坑洼洼，一到下雨天，地面泥泞不堪，回家经常是踩上两脚泥。除此之外，小区经常有人张贴小广告，煤屋上堆满了各种各样的杂物，空中电线、网线、电话线到处纵横交叉，随着时间的推移“脏乱差”现象愈发严重……

改观好政策落地，小区环境变美了

这些问题影响到160多户居民的幸福感和安全感，也被东望社区和虎山路街道办事处重视起来。2016年，为了解决“扛燃气罐”“搬煤”上楼的问题，社区和街道积极协调，为居民家里接入了暖气管道和天然气管道，通上了“双气”。2019年，随着拦车杆的立起，四栋自建楼和周边区域实施封闭式管理，成了小区。

“改成了封闭式之后，大家都叫好！”家住1号楼的居民宋成文告诉记者，随着小区的封闭，外来车辆蹭车位的情况基本绝迹，小区重新划分了车位，确保大家都有地方停车，还能空出消防车通道；除此之外，外来拾荒者、张贴小广告的人员越来越少，随着清理工作的愈发频繁，楼道里和楼门前的“牛皮癣”没了，取而代之的是一幅幅弘扬传统美德的水彩宣传画……

这些年，随着“创城”工作的深入开展，堆放在连排煤屋顶部和空地上的废品也被清理干净了，但居民们心里还是有些别扭：地面没有硬化，一遇到下雨天，大家踩着土路回家时经常脚带泥。这一问题在2020年夏天也得到了解决，

随着青岛市建设“海绵城市”政策的不断推行，在李沧区、虎山路街道的指导下，施工队进入小区施工，让小区中间的主要道路得到硬化，居民楼前也铺上了透水地砖，大家彻底告别了泥泞。

展望结合“作风能力提升年”，继续满足群众需要

12月5日上午，记者实地探访东望社区这四栋自建楼后发现，困扰居民、影响市容环境的户外飞线问题，也得到了彻底解决。虎山路街道和社区结合“作风能力提升年”活动要求，协调电力、通信等单位联合治理，消除私接乱拉、借杆架线、跨街连接、电杆倾斜、废弃杆线残留等情况，“蜘蛛网”现象基本绝迹。

“社会在发展进步，居民们的需求会越来越多，我们会继续想办法。”东望社区党委书记纪奕寿告诉记者。最近不少社区居民购置了新能源汽车，社区还在考虑将充电桩引入到自建楼前；有些居民骑电动车出行，社区还在考虑建设集中充电点，下大力气满足居民们的生活需求，让社区变得更加宜人、宜居、宜业。 观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅

遇车祸司机被困 消防员破拆施救



受伤司机被救出。

方向盘拆除，随后用电动扩张钳、剪切钳一点一点将驾驶室门拆卸，再将电动顶杆、电动扩张钳放到驾驶室内部，扩开救援空间。半个多小时后，消防救援人员将司机从车内抬出，送上救护车前往医院就诊。（观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅）

本报12月5日讯 12月4日15时10分，即墨区沙梁大桥南端发生一起车祸。接到求救电话后，即墨区蓝村消防救援站立刻出动施救。

车祸现场，一辆小货车撞上马路中间的隔离带，驾驶室严重变形后，夹住了司机的左腿。救援人员首先用扳手将



扫码查看视频。

维修电线时跌伤 消防员河底施救



消防员将男子从河道里救上岸。

本报12月5日讯 12月4日上午10时30分许，即墨区消防救援大队接到求救电话，和平四区小区广场南侧，有人不慎跌落河底，腰部受伤无法自行上岸，急需救援。

振中街消防救援站救援人员到场询问后得知，一名男子维修电线攀爬护栏时不慎跌落到河道里。救援人员首先将6米拉梯搭在护栏上，随后爬到河底，将伤者小心翼翼地抬到担架上，并用绳索固定住。河道里的救援人员在下托举担架，岸上的救援人员拽住绳索往上拉，合力将受伤人员抬上岸。（观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅）



扫码查看视频。

躲车摔进路边沟 民警施救骑车男



民警将男子从沟里救回岸上。

迎面驶来的大货车，一不小心摔进了沟渠里。腿被电动车卡住后，挣扎了很长时间都没能脱困，好在民警及时赶到为他解困。

（观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 卢琪）

本报12月5日讯 12月1日下午，胶州市公安局洋河派出所民警巡逻到洋河镇泊子村附近时，看见路边沟渠内有人。巡逻民警立刻停车上前查看，发现一名骑电动车的男子躺在沟渠里，腿部被卡住。民警立刻拨打120并跳到水沟里，将被困男子的电动车抬起，让他慢慢抽出被卡住的脚，随后将男子扶起并拉出沟渠。

男子表示，他骑着电动车准备回家，因道路狭窄，为躲避

拌嘴赌气爬窗外 民警苦劝轻生女

本报12月5日讯 11月29日中午12时许，崂山区王哥庄社区一名女子和丈夫拌嘴后，爬上楼顶要轻生。接到报警，青岛市公安局海岸警察支队王哥庄派出所民警到场后，女子脱下外套，躺在屋顶上情绪激动。当时气温很低，女子被冻得瑟瑟发抖，随时可能从屋顶掉落。

民警立刻拨打120叫来医护人员，随后展开劝导。经过近半个小时的努力，女子起身从窗口爬回了屋内。民警询问后得知，女子和丈夫因家庭琐事发生争吵，她一时想不开爬上了屋顶。经过民警耐心劝导，双方已经和好，两人对民警的及时救助表示了感谢。（观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 韩云龙）

天气预报

明天
市区
今天 晴
西南风 3-5级 1℃~8℃
明天 晴
南风 3-5级 3℃~9℃

明天
崂山 晴 0℃~7℃
即墨 晴 -1℃~8℃
胶州 晴 -1℃~8℃
黄岛 晴 -2℃~9℃
莱西 晴 -2℃~7℃
平度 晴 -1℃~7℃

彩票开奖

七乐彩 第2022140期
10 13 19 23 25 28 30+17
福彩3D 第2022325期
8 5 3